

朱熹故里文脉延绵

尤溪一中校友捐资1800万元奖教奖学

尤溪县第一中学众多校友累计捐赠爱心善款1800万元,奖教奖学不间断,助力学校发展。

1989年毕业于尤溪一中的陈克棉,以优异成绩考入清华大学机械工程系。1994年起先后在厦门太古飞机工程公司、利乐公司厦门代表处、厦门先创科技公司、世健国际贸易(深圳)有限公司工作,现已是苏州旭创科技公司创始人之一,常州纳芯创业投资合伙企业的有限合伙人。他加入母校教育发展基金会,每年向母校教育发展基金会捐赠10万元,现已捐赠爱心善款21万元。

英格玛人力资源集团创始人、董事长兼总裁,尤溪一中93届校友庄志,感恩母校的培养,担任尤溪一中基金会副理事长,在2016年母校教育发展基金会成立之初,他捐赠了爱心善款200万元;2015年至今,每年暑期为尤溪一

中“励志笃学夏令营”苏州站提供所有费用。

尤溪一中92届校友王永章,1997年从清华大学毕业后分配到上海市,在交通部第三航务工程局工作。后来自主创业,创办上海森景酒店管理有限公司、福建森品汇农业开发有限公司,组建上海汇洲投资集团有限公司,同时成立了产业投资俱乐部。王永章不忘师恩,每年回母校一定要去看望曾经教过他的老师,并带上一份慰问礼品。2012年,他回乡与高中同学举行毕业20周年聚会,决定成立“王永章教育基金会”。从2013年开始,他连续3年捐赠70万元用于奖教奖学。尤溪一中兴建汇洲体艺馆,王永章说:“大好事呀,体育是学习之根基;艺术是才能之结晶,人性之升华。”他欣然捐赠100万元以助其成。

为发动更多的校友一起参与

教育基金会,王永章提议创建“尤溪一中教育发展基金会”,将原先的“王永章教育基金会”并入其中,带头捐献330万元作为基金会的启动资金。北京、上海、南京、苏州、深圳等地的校友们纷纷响应其倡议,积极向基金会捐款。美国纽英伦美术家协会主席、尤溪一中81届校友林圣元得知尤溪一中教育发展基金会成立,捐献价值100万元的油画回馈母校。

王永章有担当,2017年尤溪筹划创建“朱子教育发展基金会”,王永章慷慨捐款1000万元。上海尤溪商会成立,他出任会长。不但缴纳了20万元会费,还无偿提供商会300多平方米办公场所,承担了商会日常的大部分接待费用。2015年以来,他每年出资赞助家乡的“励志笃学夏令营”师生到北京、上海、南京、苏州等地开展“研学之旅”。

(林盛)

“如今,我们村的老人生活越过越幸福。”日前,记者来到晋江安海镇前湖村老人活动中心,正在活动中心内打牌、看报的老人,说起眼下幸福的晚年生活,都不忘感谢村中乡贤——福建乐隆隆食品科技有限公司董事长蔡笃佳。

“感谢他,不仅给我们建了老人活动中心让大家老有所乐,每年春节、重阳节还给我们发福利。”

据了解,前湖村老人活动中心大楼是蔡笃佳捐资280万元建设的。该项目占地332.78多平方米,总建筑面积1102.74多平方米,配有书报阅览室、老年教室、影音室、健身房等。同时,蔡笃佳还出资对老人活动中心周边环境进行整治提升,让老人拥有一个较好的户外活动场所。

蔡笃佳自1995年捐资1万多元成立前湖村老人协会后,便常态化开展敬老助老活动,在重阳节、春节期间为老人发福利,并坚持20余年。今年春节前,村中的255位老人都领到了蔡笃佳发放的每人200元红包及一份礼品。

“长期以来,蔡笃佳关心家乡建设,热心公益事业。村中不论是敬老扶贫还是修路助学,都有他热心的身影,多年来捐款支持公益事业已超500万元。”前湖村党支部书记、村委会主任蔡庆雨说,在蔡笃佳的示范带动下,村中热心乡贤也纷纷参与到敬老助老、扶贫济困的队伍中,推动前湖村的发展振兴。

(来源:《晋江经济报》)

晋江乡贤坚持敬老助老20余年

行虽难,道且阻,但爱无疆。近9000公里的直线距离,25天的连续工作……

在土耳其地震灾区,一位来自福建的青年赈灾人员,因为救灾的专业水准而受到当地政府和灾民的肯定。“中国团队从远方赶来,帮助我们。非常感谢你们分担我们的痛苦。”谈到中国救援团队的万里驰援,土耳其灾害和应急管理局(AFAD)官员表示。

连续25天的救灾工作中,他先后与团队一起参与被埋人员的求救信息对接救援队伍、救灾急需物资的联络、灾民临时安置点土耳其“中国村”的建设,努力帮助受灾百姓从受灾的痛苦中走出来。

这位勇于逆行有担当的福建青年,就是中国慈善联合会救灾委个人委员,致公党福建省委会青年工作委员会副主任,福建省新的社会阶层人士联谊会副秘书长,福建义工俱乐部监事长、创会会长张复星,给困境中的灾民带去温暖的星光。

搭建救灾协调“大本营”

2月6日,土耳其发生7.8级地震。

看到救灾委员会微信群消息后,张复星立即参与到救灾相关工作,并利用自身优势,联络土耳其当地华侨华人组织,了解震区实际困难和问题,帮助中国国内社会组织了解震区物资需求情况。

张复星心怀大爱,2003年从欧洲留学归来后始终放不下自己心中的公益梦想,放弃经营的企业,与几个热心社会公益事业人聚在一起,发起创建福建义工俱乐部,专心致力于俱乐部事务,组织义工活动造福社会,完成了百来个公益项目。他还参加过2016年厄瓜多尔地震救灾实务工作,拥有国际救灾经验。

2月10日,张复星从厦门搭乘飞往土耳其的飞机。两天之后,抵达土耳其大本营,立即协调震区物资、支持大本营救灾需求,同时与中国乡村发展基金会、爱德基金会、成都授渔公益发展中心等搭建起“中国社会力量参与土耳其地震响应协调大本营”,全面协调救灾工作。

一份行程表记录了那几天的工作:

2月13日,协调翻译陪同“大本营”人员前往各灾区调研;

2月14日,凌晨4点,随同中国乡村发展基金会去克勒克汉县筹备和发放救灾物资;

2月15日至18日,协助各救援队在伊斯坦布尔安排车辆、酒店及回程机票,保障各救援队安全撤离;2月

在土耳其建“中国村”安置灾民

——福建青年张复星的赈灾故事



18日在大部分国内救援救灾队伍组织人员回国后,开始筹备灾民临时安置点的规划……

10天建好“中国村”

随着搜救的结束,救灾重点开始转向灾民安置。

为了更快建好安置点安置灾民,2月19日,张复星与合作方土耳其中资民营企业商会李木子一起从伊斯坦布尔开车1192公里,穿越土耳其全境,到达土耳其地震震中城市卡赫拉曼马拉斯

省,负责安置点建设。

在马拉斯,张复星冒着多次发生余震的危险,规划设计安置营地分布图,指导平整土地和通水通电,组织志愿者克服没水没电的困难搭建帐篷,加班加点参与安置点建设。

“从土耳其灾害和应急管理局到省政府到县政府到村长,都对安置点的工作全力支持,当地军队也帮助完成土地平整工作。”张复星说,我们把这个安置点叫做“中国村”,并且努力按照环球计划的标准建设。

“安置点迫切需要包括日常运营经费,心理抚慰和儿童关怀等服务,我们期待有更多的机构关注和支持地震灾区”……在建设的同时,张复星还根据建设进度和灾民需求,第一时间通过朋友圈发布救灾需求,发动更多的机构关注和支持土耳其地震灾区,帮助“中国村”灾民尽快渡过灾难,共同助力灾区重建。

经过近10天的建设,“中国村”全部建成,并安置灾民500多人。

我“能”“我的土耳其名字叫‘Can’”

“海拔高度1896米,再次出发,积累5次高海拔救灾经验,估计国内同行也不多,用心就能专业,加油!Andy,你的土耳其名字叫做Can!”在土耳其的这段时间,张复星经常会朋友圈发些自我鼓励的“鸡汤”。

“这里的朋友给我取了个土耳其名字叫‘can’,是复兴的简称,中文含义是‘生活’。”张复星说,这是当地朋友对自己的最大的期许,我也希望能够做得更好,“因为‘can’的英文意思就是‘能’”。

“在这里,每天都会看到地震灾难带来的各种伤害。虽然语言不同,但是痛苦却是相通,我们能做的就是尽量去抚慰,尽快去帮助灾民恢复信心,开始新的生活。”张复星说。

几天前,张复星就在土耳其“中国村”举办了一个治愈创伤的小聚会——利用一个12岁女孩的生日会,把所有的孩子们组织起来,引导他们开始自己管理儿童乐园的卫生、玩具和活动。此外,就是尽量把“中国村”做得更温馨,为每个灾民准备好诸如枕头、毛毯、电暖器,努力让灾民不挨饿、不受冻,一点一点,改善生活,恢复生产。

(施由森)